Jlekuis Ne 12 Teroi npuHIunoBi cxemu eneproosokis AEC.
OcobnuBocTi TpyOOmpoBoIiB Ta apmatypu 0s10kiB AEC.

Jliteparypa: [1] c. 418-427; [3] c. 206-226; [4] c. 368-371; [5] c. 73-82.
3asoanna na CPC. IITC 610kiB AEC 3 peakTopami, 110 0XOJI0KYIOThCS
kutuistgo1o Boj1or0. I1TC 65okiB AEC 3 peakTopamu, 0 OXOJIOKYIOTHCS
Bojot0 mija TuckoM. IITC 6mokiB AEC 3 peaktopamu - pO3MHOKyBadamu,
10 0XOJIOKYIOThCA piguHHuMH MeTanamu. [TTC 6nokis AEC 3
ra300Xo0J0/>)KyBaJIbHUMH PEAKTOPaMHU.

Po3zaia 2. TensioBi cxeMH eJIEKTPUYHUX CTAHIIH.

Tema 1. TenuioBi cxemu eneprod.saokis TEC ta TEII ta TpydoonpoBoau
EC.

Tema 2. [Tapamerpu Ta TemnoBi cxemu 0s10kiB AEC.

METOOUKA PACHETA NPUHUUNMUATIbHbIX TEMNNOBbLIX CXEM
A3C

1 OCOBEHHOCTHU TENNOBbIX CXEM A3C

Mertoauka pacuera cxembl TypboyctaHoBkrn ADC ¢ cenapanueil Biaru
Y MapOBBIM MPOMEXKYTOUYHBIM MEPETPEBOM Mapa UMEET CBOM OCOOCHHOCTH, B
3HAYUTENbHOU Mepe oTmyaromme ee or meroauku pacuera [ITC TOC Ha
opranndyeckoM TomimBe. (OcoOeHHOCTh MeToAukH pacyeta ADC
oOycCJIOBIMBaeTCS  BBOJOM JpEHaXXe W3  cemaparopa Bilardk U
MIPOMEXYTOUHBIX IIeperpesareiieil B pereneparuBuyro cxemy IIBJ] u ITH/]
TypOOYCTaHOBKH, MPOILIECCOM PadOTHI MMapa B TYpOHWHE B 00JIACTH BIAXKHOTO
napa.

DTO CYIIECTBEHHO OCJIOKHSET MPUMEHEHHE OOBIYHOM METOJIUKU
pacyeta IITC u 0COOGHHO ONTUMHU3AIMIO MAPAMETPOB TEIIOBOM CXEMBI.
Hwxe mnpuBenena meromgmka pacuera [ITC ADC c wucnonb3oBaHueM B
KaueCcTBE ONpPEACIISIIONIEH BEIMYMHBI JOJIM pacxoja padodero mapa 4depes
IPOMEXKYTOUHBIE MIEPETPEBATENN ), .

2 METOOUKA PACYHETA TENJNOBbIX CXEM A3C

IlepBbie Tpu 3Tana pacuera [ITC BBIMONHAIOTCSA aHATOTHYHO PACUETY
IITC KOC. OCHOBHOW MCXOJHOW BEJIMYMHOM pacyera SIBISECTCA MOIIHOCTh
re’Heparopa N | . Hauansraoe naBieHue rapa ¥ TeMmIeparypy NuTaTeIbHOU

BOJbI, TAK € KaK M KOHEYHOE JABJICHHUE Iapa ONPENENsIOT MO JAaHHBIM
TEXHUKO-DKOHOMHYECKHX pacueroB. [nsg coBpemenHbix ADC 3tH



nmapaMeTpbl HaxojasaTcss B mpeaenax: Po = 6+7 MGa, P =4+b6MIla,
t,; =220+230 °c(aByxkoHTypHble ADC ¢ BBOP n ADC c peakTtopamu Ha
OBICTPBIX HEWTpoHaX). PaznenurenpHOE MaBieHUE Mepes] cenaparueil Bjaru
U MPOMEKYTOUYHBIM TMEPETPEBOM 3aBUCHUT OT HadalbHOrO JaBiieHus. Ero
ONTHUMAaJIbHOE  3HAYEHHE  MOXKHO  ONPENCIUTh U3  BBIPAKCHUS
p,=0,675+0,12-(p, —4,5).

[Tpu mocTpoeHnu mporiecca padboTel mapa B h,S — nuarpamMmme UCXOmIT U3
sHaueHuit KIIJI crymenei mpu ux paboTe Ha NeperperoM HiId CyXo

HACBILLICHHOM I1ape 1, =82+84%. [TocTpoenue mpoiecca B obnactu
BJIAYKHOT'O napa OCYILECTBIISIOT METOJ0M NOCJIEA0BATEIbHBIX
npUOIMKEHUH, YIUTBIBAsI €r0 HAYaJbHYI0 U KOHEYHYIO BJIaYKHOCT.

B TennoBoil cxeme TypOOYCTaHOBKM Ha HACBIIIEHHOM HWJIU cJ1ado
MIEPErpeTOM Mape OXJIATUTENHU ITapa U3 0TOOPOB TypOUHBI HE TPEOYIOTCS.

OnrrmanbHOE paCHpelNesIieHHE MEXAY CTYNEHSMH pPEreHEPaTUBHOTO
MoJOTpeBa NUTATEIbHONM BoAbl B TypOoycranoBkax ADC  MOXHO
BBIIIOJIHUTh, MUCIIOJb3Yys  AHAJWTHYECKUM METOJ  pEIICHHUS  3aJayM.
CooTHOIIEHHE TTOIOTPEBOB BOABI MEXKAY Y3JIOBBIMU CMEKHBIMHU "'XOJIOJHOU"
u 'ropsyer" CcTyneHsMH, OO0OTpeBacMbIMU OTOOPHBIM TMapoM IMpHU
Pa3ACIUTENBHOM JIABJIEHUH U MOCIE MTapOBOT0 MPOMEKYTOYHOTO NIEPErPEBA,
B COOTBETCTBHH C PE3YyJbTATAMH AHAIMTHYECKOU ONTHUMHU3ALUU CIIEIYEeT
npuaumars £ =1,20+1,30,

[logorpeB BOABI B OCTAIBHBIX CTYIICHSIX pPAaCHpENessIloT IO TIeo-
METPUYECKOM MPOTPECCUU WIIH IO METOAY PABHOTO AEJIEHUS SHTPOIINHU BOJIBI
10 CTYTIEHSIM.

B TypbOoycraHoBkax Ha HachilleHHOM mape ADC, Tak e Kak M Ha
TOC, BO3MOXKEH APYrol MyTh OINPEIEICHUS ONTUMAJIBHBIX COOTHOIIEHUN

T, B Y3JIOBBIX CTYICHSX MPU HAIMYMH MPOMEKYTOUHOTO TMEpPEerpena mnapa
meron wuHaepdpepentHot Touku (UT). Jlns 3Toro pacCUUTHIBAIOT
TeIUIoNEepena, COOTBETCTBYIOMIMI Pa3HOCTU MEXIY SHTAIBIUSAMU Mapa Ha

Bxoge B IIHJ] TypOumsl m B umepdepentnoit touke H,, ¢ yuerom

KoJinmuecTtBa otroupaemoro B IIBJ] mapa ( &1, &5, &3 ), U onpeaensior

nosoxenue UT.

B uerBepTom 3Tame pacuera IITC Ha ocHOBE pelieHUs ypaBHEHUM
TEIJIOBOTO M MATEPUAILHOrO 0alaHCOB 3JIEMEHTOB TEIUIOBOM CXEMBI
TypOOYCTAaHOBKM OIPEACISAIOT Pacxojbl Mapa Ha HUX B JOJAX pacxoja
CBeXXKero mnapa Ha TypOuHy. [lepBOHauambHO PaCCUUTHIBAIOT cemapaTop-
npomneperpeBatens (CIIII), wucnone3yss B KadecTBE OMpeesronien



BEJIMYMHBI JIOJII0 pacxoja mapa dYepe3 IPOMEXYTOUHBIE IMeperpeBaTeiu

T

O o
h, —h; X, — X_

&, = h° — h’ X = o X (4.1)

pacxo/ TPEroIIEro napa Ha MpoOMEKYTOUHBIE TIEPErPEeBATEIIN:

h —h_ q

X0 = [11711770_ h,, X = (IZIY—IIZO Xy (4.2)
h —h o]

Xc = 17;170 — hIZHO "X = % * X iy - (4.3)

Pacuer nmpuBogHON TYpOMHBI MUTATEIHLHONW YCTAHOBKH BBIMOJHSIOT C
y4€TOM YCTaHOBKM OYCTEpHOIO Hacoca, JaBJICHUE IUTATEIbHON BOJBI

npuruMaior Py = L2+13)p,.

Pacyer momorpeBareneil BBICOKOTO JaBIICHUS, Jiea’paTropa IH-
TaTeIbHOW BOJBI W TMOJOrpeBaTesie HU3KOrO JaBJICHHUS BEAYT OOBIYHBIM
CIIOCOOOM, YUWUTHIBasE KOHKPETHBIM BHUJl TEIUIOBOM CXEMbI, HaJIUYUE
cmemmBarommx [TH/I, cereBoit momorpeBaTenbHOM YCTAHOBKH, UCTIAPUTETICH
pacmmpuTener npoayBku naporeneparopoB ADC. B pacuere nucnonb3yercs
COCTaBJICHHAsI HA MPEAbIIYIIUX dTanax Tadaula mapamMeTpoB BOJIbI U Mapa.

B 3aBucUMOCTH OT pa3/eIUTEILHOTO JABJIEHUS 4YacTh YpPaBHECHUU
MaTepUaAIbHOTO U TETUIOBOTO OAJIAHCOB TEMJIOOOMEHHUKOB TEIIJIOBOM CXEMBbI
ADC onpenensieT COOTBETCTBYIOLIME I0JU pacxojia napa Ha HUX B QyHKIUU
oT <r,,,,, YTO CBS3aHO C BBOJAOM B TEIUIOBYK) CXEMY APEHAXKEH W3

cenaparopa u naponeperpesarens. [locine pacuera BcexX MOAOTpeBATEIEH,
nmruTaeMbiX napom u3 L[B/I, onpenensator pacxoa napa Ha cenaparop < .,,,,

B BHJIC:

Ky =y Y& =8y — Xy — Xy — ZaillBﬂ _Z s (44)

e Xo =1, Qyp;-nons i- toro ordopa uz UBJI; cry,,,, - A0S
nporedek napa u3 yrmotHenunit LIB/I. 13 (4.4) onpenensiem poiiro pacxona

napa X7 .



IIaTeiii m mecroit 3tanbl pacueta [ITC TypOoycranoBok ADC, Tak
xe kak u gyt TOC, cocTosT M3 KOHTPOJISI MaTepuaibHOrO OallaHca mapa u
KOHJICHCaTa B OCHOBHOM KOHJICHCATOpE TYpOMHBI U U3 pa3pelieHus
HPHEPTETUUECKOTO ypaBHEHUS TypOoycTaHOBKHU. [locie sToro ompeaenstor

pacxon cBexero mapa Ha Typouny D, kr/4, m ynmenbHbIi pacxon mapa
dy, =6,1+6,2 xr/(kBtu).

JHeprerunyeckue noxazareju AIC (ceabMou ITam):
1. ITonHbIN pacxo TEMIOTHI HA TYPOOYCTAaHOBKY, K/[K/4

QTy = Do (ho o hHB) + D;7 (hI’Y o hHB) + DI’7P (hHP o hHB) + D/]B (hHB o hﬂB)

(4.5)

[Ipu OTCYTCTBUM pacIMpUTENS IPOTYBKU

QTV — Do (ho — hUB) + D,zzB (hHB — hﬂB) (4.5)

2. Pacxonm TemnoTel TypOOYCTaHOBKM Ha TIPOU3BOJCTBO DJIEKT-
posHepruu, kJx/4,

Q:y — QTy - QOT o QCH (4.7)

rae Q,,-TeIioTa, OTIyckaemasi TypOOyCTaHOBKOW Ha OTOMUTENbHBIE HYXK/IbI;
Q.- TemuoTra OTOOPHOrO Iapa HCIHOoJIb3yeMmas ISl COOCTBEHHBIX HYXI

sHeprobioka u ADC.
3. VYaenbHbI pacxo] TEMIOThl TypOOYCTaHOBKM Ha BBIPaOOTKY
anekTposHepruu, kJHx/(kBtu), u coorBercTBytomuii KIT1JI paBHbI

Q.
7N

A7y = N+ N 7777 (4.8)
. . B0
77 7~ O ;y (4.8a)

rae N - addexkTuBHAS MOIIHOCTh IPUBOIHOU TYPOUHBI TUTATEIHHOMN
YCTaHOBKH.



4. A6comrotabii anekTpudeckuit KIT TypboycTtaHoBkH

3600 N _
o (4.9)

<
j;TS/'

5. TennoBas Harpy3ka naporeHepaTopoB sHeprodsoka ADC, kIx/4

Qur =Dy (N — hIIYZ) =D (hyp — hﬂB) (4.10)

6. KIIJ tpancnopTa TemioThl (BO BTOPOM KOHTYpE ABYXKOHTYPHOU
ADC)

Qs
S, (4.11)

77,5

/. KII »neproomoka ADC ompeacisoT B 3aBUCHUMOCTH OT YHCIa
KOHTYpOB. [Ipu nByxxoHTypHOU ADC

77 — 77P77}P7717F77}1ID77;V (4.12)

8. TemoBasg MOIHOCTH peakTopa, MBT

N
(- = =
P 77 (4.13)
9. KI1/I sueproomnoka ADC HETTO
H
77c — 77c a— O s ). (4.14)

rie 9c, H. — 0,06+0,07 _ JIOJIST pacxXo/ia SJIEKTPOIHEPTUH HAa COOCTBEH-
HbIE HYXJIBI.

OcHoOBHBIE TTOTpEOUTENU 3JIEKTpOodIHEPrun Ha ADC: HUPKYISIIIUOHHbIC
Hacocsl (I'T[H) nepBoro KoHTypa; MUPKYJISIIMOHHBIE HACOCHI OXJIAKAAIOIIEH
BOJIbl KOHJICHCATOPOB TYpPOWH, MUTATEIbHBIE HACOCHI, KOHJICHCATHBIC U
CETEBbIC HACOCHI U T.II.

10. Y nenbHBIN pacxo] BEITOPEBIIETo SASPHOTO TOMBa, I/ (MBT: )



bHT = 0,054/ 77 (4.15)

11. T'ogoBas moTpeOHOCTH SHEprodaoka ADC B siAEPHOM TOILJIUBE
(oOmumit pacxoJ sIepHOTO TOILIMBA), T/TOI,

B, = QPTYCT /(24 - K), (4.16)

rie K U T,., BEIOMPAIOT B COOTBETCTBHUU PEKOMEHIAIUSIMH.

4.3. MIPUMEP PACYETA TEMNOBOW CXEMbI A3C C
TYPBUHOM K-1 000-60/1 500

TensoBasi cxema sHepro6ioka. DHeprobsok aByxkoHTypHOU 1000
MBt1 ASC coctouT U3 BOJAO-BOASHOTO 3HEPreTUYECKOro peakropa BBOP-
1000 u omHoBanpHOU KoHAeHcannoHHON TypOuHbsl K-1000-60/1500 XT3.
TemmoBass MomHoCcTh peakrtopa Qp~3200 MBT. mnpm Ttemmeparype
TEIJIOHOCUTENSI Ha BXOJe W BbIxojae u3 peakrtopa 289 um 322 °C, npu
JaBJICHUH BOJbI B Kopmyce peaktopa 16 MIla u ee pacxone B 76- 10° M/u.
TonauBoM ciyKUT oboraiieHHbId 10 3,3 +4,4% ypan (puc. 4.1).

TypOuna umeer yerbipe nuauHiapa. CBexuil map ¢ mapamerpamMu 6
MllIa, 275 °C co cTeneHpro CyXocTu x, =99,5% uepe3 rpyImmy CTOIMOPHBIX U
PETYIUPYIOMMX KJIAMAaHOB (APOCCEIbHOE pEryJUpOBaHUE) IMOCTYNAeT B
nByxnorouHslii [[B/I. mocne 4dero HampasisieTcs ISl Cenapalnyy Bilara u
JIBYXCTYIIEHYATOr0 MapoOBOr0 MPOMEKYTOUHOrO IEpEerpeBa B cemaparop-
neperpesarenie (CIIII) npu pazaeauTenbHOM JaBjieHUM p,=1,0 MIla u

x*=87,8%. Ilocne mpoMexxyTouHOro mneperpesa map ¢ napamerpamu 0,93

MIla u 262 °C noaBoaurcs K pecuBepaM K Tpem AByxmnotounsiM [[H/I, a
4acTh €ro 3abupaercss Ha TYpOONPHUBOJ MUTATEIBHOIO U OyCTEPHOTO
HacocoB. KoHewHoe [aBjeHHE B JBYX CEKIMOHHOM KOHJIEHCATOPE
cocraBiser p,= 4 xlla (p,= 3,6 klla, p,=4,4 xlla). HomunanpHas

pacyeTHasi 3JEKTpUYecKass MOIIHOCTh TypOoarperata sHEprooioka mpuHsTa
1000 MBT.

TypOuna uMeeT ceMb pereHepaTuBHBIX 0TOOpPOB mapa: Tpu u3 LIB/] u
yeteipe u3 [IHJI. KonumeHncar TypOWHBI MOJOTpEBAEcTCS B OXJIAIUTENE
OCHOBHBIX 3)KEKTOPOB U B OXJIAAUTENIC YIJIOTHEHUH, B JIByX CMEIINBAOIINX
(IT7u 116) u nByx moBepxHoctHbIX (II5 u I14) ITH/I. Ilocne aeaspartopa
nuTaTeabHass BoJa OyCTEpHBIM M TNHUTATEIbHBIM HAcOCaMHU IMPOKAUYUBAETCS
yepe3 Tpu IIBJl W momaercs g OUTAHUS YETHIPEX MNAPOrCHEPATOPOB



sHeprodsioka. IIBJl wuMeroT oxmaguTenu JpeHaka TPEIIIero mapa;
noBepxHOCTHbIC [IHJ] BBIMOIHEHBI TOJBKO € 30HOW KOHAEHCALMM I1apa.
ITpumenensl nBa cmemmBaromumx I[IH/[ ropu3oHTaNbHOM KOHCTPYKLMHH,
BKJIFOUEHHBIE 110 TPABUTAMOHHOMN CXEME.

[IuTaTenpHass yCTaHOBKA HMEET KOHJCHCAIMOHHYIO NPUBOJHYIO
TypOuny, nutaemyro mneperperbiMm mnapom mocie CIIII. Konpaencar
MPUBOAHON TypOMHBI KOHIEHCATHBIM HACOCOM HAIPaBIAETCS B OCHOBHOM
KoHJieHcatop. [IpuBoaHas TypOrHa BpalllaeT ri1aBHbINA MUTATEIbHBIA HACOC U
OyCTEpHBIN HACOC Yepe3 MOHMKAIOIIUN PEeTyKTOP.

Hpenaxwu [1B/] kackagHO cvMBarOTCS B 1ea’parop, a apenaxu [1H/14 n
ITH/IS mpu momomu OpEeHa)XHOI'0 HACOCa BBOJAATCSA B JIMHUIO OCHOBHOI'O
konaeHcara 3a IIH/IS; npenaxu OY u OD HampapisitoTcs 4epes
TUIPO3aTBOPEI B OCHOBHOM KOHJIEHCATOP.

['peromuii map A8 ABYXCTYIIEHYATOM CETEBOM MMOJOTPEBATEIbHOU
YCTAHOBKUA OTOMpAETCS M3 YETBEPTOr0 M MATOTO OTOOPOB TYpPOUHBI.
KonpeHncar 3Toro mapa KackagHoO CIMBaeTcs B oxjanutensb apeHaxen O/1b,
a 3aT€M B OCHOBHOM KOHJECHCATOP.

[IponyBouHasi Boma mocie mnaporeHepatopoB ADC HampapisieTCs B
pacmmpuTenp npoayBku P. Ilap w3 pacmmpurens mocTymaer B Aea’parop.
JlpeHaxx pacumdpuTeass OpoXoauT dYepe3 TermioooMeHHukn TO1 u TO2,
ouniaeTcs B punbTpax (D) u TakKe HAMPaBIISIETCS B A€a’spaTop.

Ha coOctBeHHble HYX)bl 3HEprodsoka 1 ADC Hucnoyb3yeTcsl map u3
TpeThero oToopa TypOunsl ( ,, ). Ero kongaencat noctynaet B [TH/16(116).

[ToTrepu mapa u BOIBl BTOPOro KOHTypa 3Heprodsoka ADC ycIIOBHO
OTHECEHbl K IOTOKaM OTOOpHOro mapa: u3 4eTBeproro (e«,,,=0,007) us

mecToro (e«,,;,=0,008) oTbopoB B KoaMyecTBe a,,=0,015 W BOCHOMHSAIOTCS

J00aBOYHOM BOJOM W3 XHWMBOJOOYHMCTKHM, TII0JaBacMOii B OCHOBHOMU
KOHJIeHCaTop ¢ Temieparypou 40 °C.

[Ipunsita crenymromas cXxeMa UCIOJb30BaHUSI MPOTEUEK TMapa wu3
IJIaBHOM TypOuHBI (puc. 4.2): U3 CTOMOPHBIX M PETYJUPYIOMIMUX KJIaNIaHOB
[H/] mpoTeyky NOCTYIarOT B JIMHUIO IIEPETPETOrO Iapa



& .
Py
, 1.0 HH(‘
&, ~

I | WK
BBAP-1000 ;
LIBIT
2 2
e v V-
L BC
A 7 I
— ——
> P
<]
o 0
112
TO! £ O+ oy +
~ < v — >
o a V74
< M a
= [[B= =
2 —
e
| AIB I
HH T

ITH bH

KH

HTC snepeobnoka c peakmopom BBIOP-1000 u mypo6oycmanoexou K-1000-60/1500 XT3
TO1,TO2 — Terno0OMEHHUKN KOHTYpa YTHUJIM3aluU NpOoAyBOYHOM BOobl naporeHeparopoB ADC; CH- noTpedurenu napa
Ha cobcTBeHHbIe HYXbl; C- cenapatop Bnary; [1110,I1I1c- naponeperpesatenu Ha oroopHOM U cBexkeM nape; HCC- npenaxHblii

Hacoc cenapatopa; HKC- apenaxublidi Hacoc mapomneperpeBarens; P- pacmumpurtens npoayBku maporeneparopa; I[IIN ADC —
naporenepatop ADC; @ — unbTp ApeHaxa pacimpuTeisi MPOAYBKH MaporeHepaTopa.



nepen [IH/I. [Iporeukn nepBbix kamep yrinotHenui LB/ nanpagiis-
I0TCs B jaeasparop, BTopeix kamep IIBJ[ IIHJI (II7); x KOHIEBBIM
yruiotHenusim LIBJ] u tpex LIH/[ mogBoauTcs map u3 aeasparopa

Uy =1,0
0(0 k MMe I
G =0,001 ,.
> Olnn
Lt | —> > - >, —— ——
AR Lsa RS r(-\l} I F
olo olo|! o = = o
ol o9l al 8 8 oll
S8 ==l 2Bl
BOY ol ______ ] ¢ =
Oy =0,0014 % 0my=0.0014 |
065=0,0003 L 0Lay =0,0002
oy1=0,0025 —-
: — s HA7 (N7)
jf Bt~
oy2=0,0007

Puc.4.2. Cxema yniomnenuii enasnot mypounst K-1000-60/1500.

(ey); M3 KOHIEBBIX YIUIOTHEHHMH BCEX IIMJIMHAPOB TAp OTCACHIBACTCS
IapoOBBIM 2KEKTOPOM (MOTOK Ilapa M3 Jcal’paropa a,,) B OXJAIUTEIb
yrotHeHus OY. [IpoTedkn BOJbI MUTATEIBHOTO HAcOCa U MPOTEUKHU Mapa
€ro MPUBOJIHON TypOMHBI B pacyeTe HE YUUTHIBAIKCD.

ITapameTpsl mapa u Boabl TypOoycTanoBku. Ha puc.4.3 noka3zana
cxema mpoiliecca padbotsl mapa B h,S- auarpamme. KIIJ[ orcekoB riaBHOM
TypOuHbI U TypOonpuBoja ITH npuHATEI HO CyXOMY HAChIIIICHHOMY Hapy:

o =082 g0 =084 5™ =0,84.

Temneparypa mnuratenbHONM BOABI 3a TypOOYCTAaHOBKOW MpHUHSITA
224°C. TlapameTpsl mapa u Bojabl mpuBeieHbl B Tabmn.4.1. Touka O'
IpolLIEcca Iapa OTBEYAET €ro COCTOSAHUIO Ha BXoAe B crynenu LIB /I, Touku
3, 3", 3" 3" 3. nmapaMeTpaM mapa cooTBeTcTBeHHO: 3a I[BJI, mociue
cemaparopa, Mmociie IpoOMEKYTOUYHOTO MEpPErpeBaTesis NepBOM CTYIIEHN Ha
orbopHom mape u3 LIBJ[ (I1lly), mocie mpoMeKyTOUYHOrO TeperpeBaTens
Bropoir crtynenu (Illlc), Ha Bxome B crymenu B IHJI. IlpunsTs
CICAYIOIIME OTHOCHUTEIbHBIC 3HAUYCHUA TMOTEPU JABICHUSA Iapa: B
CTOTIOPHBIX U peryiupyromux kinananax [{B/I-3, B cemapatope Biaru - 2,
B npoMexyrouHbix mneperpesareissx Illlo, wu Il Do Tpaxrty
oborpeBaeMoro Tmapa COOTBETCTBEHHO IO 2,5 B CTONOPHBIX U
perymupyronx knananax [HJ[-2%. TemneparypHele Hanopsl B
IPOMEKYTOUHBIX MAPONEPErPEBATENAX O TPEIOIIEMY APy NPUHUMAIIACH



C y4E€TOM KOHCTPYKTHUBHBIX OCOOCHHOCTEH, a TakKe MOTEepU JIaBJICHUS
rperoniero napa ot Touku otoopa no Il u Il B pasmepe: 4, ,,,=19,5 °C,
0, .. =13,6°C, Temneparypa HarpeBaemoro mapa 3a Iy t,,,= 211 °C,
ty e = 262 °C.

JlaBnenue mapa Iiepea MOPUBOJHOM TypOMHON MNHMTaTEIbHOM
ycraHoBku nipuHaTo p!”"= 0,80 Mlla, B ee koHumeHcaTope p'"=6 klla,
SHTAJBIUA Tlapa COOTBETCTBEHHO paBHBI h"=2972 x/lx/ xr, h'" =
2327k Jx/Kr.

Temmeparypa BOABI B CETEBOM IIOJIOTPEBATEIBHOM YCTAHOBKE
cnenyromas: Ha Bxoae - 70, mexnay crynenamu BC u HC - 100, Ha BBIXOIE

130 °C. Otnyck TemIoThl Ha OTOIUIEHUE MPHUHAT paBHbIM 250 T'J[x/u.
JlaBnenue cereBou Boanl 1 MIIa.

Tabnwuma 4.1. ITapametpsl napa u Bojbsl K-1000-60/1500

Tou | One | Ilap B oTOOpax ITap B pereHepaTUBHBIX Oo6orpeBaemMas Bojia 3a
Ka |- TypOWHBI IIOJOTPEBATEIAX pereHe-
IIp | men paTUBHBIM
o- |T 1oI0TpeBaTeieM
nec | Tem |p, x), | h | py [t w, s 0o |Yr| por [ tg] 4, .,
ca |no- |MII K| M| kx| k/ | kx| 0 | s | o | kDK | kJDK
map |BO# | a w/k | Tla | ° | jxr KT jkr |[°C| M |°C| xr | /xr
a cxe r C ITa
MBI
0 - 6,0 | 995|277 | - | - - - - - - |- - -
0’ - 1582 % 6 - | - - - - - - |- - -
1 |II1 | 284|994 277|272 (985 | 81 | 180 |5 |8,0|22| 964 | 113
2 [ 112 11,76 | % 6 512] 6 757 5 |5(85|4 | 81 | 114
93% | 267 | 1,6 | 9 | 871 185 19
90,1 | 6 9 | 2 1 9
5% | 260 0
8 4
I13 091754 | 716 | 181 | 5 19,0 17| 737 [41/4
3 1,0 | 87,8253 |95 |7 5 3 *
% 1 8
I 061 684 - - 006 |16| 684 -
516 5 |2
B 2




3| C 098[99% |275| - |-| - | 758, | - |[-| - [-| - -
3" |mmm|095 (211 | 6 | - | -] - 7 N e -
3"l o | 6 | °C |28 - |-| - | 984 | - | -| - |-| - -
3V |mmm 093|262 | 6 | - |- | - [1207] - |- | - | -| - -
4 c 1091| °C [297 041|606, - 224 | 5 | 1,7 | 13| 586, | 119,
5 . 10431261, 2 (044 3 |606,| 57 6229 6 1**
6 | 114 [ 0,19 | 5°C | 297 |0,1| 4 |490,| 3 223 | 0 | 0,0 | 11| 467, | 117,
7 | 11500519 | 2 8 [1| 8 490, 92 |0 (5491 5 | 6**
K |II6 | 76 | °C [ 285|0,0|7|349,| 8 - 00083349, & *
7 {001]130| 2 |54 (7| 9 - - 65,7 9 -
K | 73 | °C [273| 9 | 8| 234, - 218 0,0 |[56| 234, | -
0,00 94| 0 {003, 5 - 5,6 04 {29 5 -
4 % [256 |16 |7 | - 121,
926 | 8 515 4
89,7242 | - | 6
% 8 -
230
7
[Ipumeyanue:
* C yuerom nonorpesa Bojsl B [TH
** 0e3 ydyeTa CMeCHUTENIs.
% 6e3 yuera mogorpena B KH 11
Pnn‘(ypmo,m
p=6,0 , P60 )/p 0w | e 122756
INN it =262
! 901.=19,5 1.=230,5
h=2276 _ 043 F w210
= AWy £=196'
- £=130°
b, Kﬂ}“’;” : \ 6\ p.=0,0576 X=100
N g
p, Mlla | %4 sy P
t,"C : \ \ s
<% | \ 7 hl'=2327
| _ T T T h=2307
| & x,=89,7
L=2182
=2116

S, k/Ix/(xrK)




Puc. 4.3. IIpouecc pabotsl napa B riraBHoit Typoune K-1000-60/1500
U TyOponpuBOie MUTaTEIHLHOTO Hacoca B h,S — nuarpamme.

JlaBieHue cpeabl B pacIIMpuTesie NpoayBKu naporeneparopo ADC
OPHUHATO p,=106, p,=0,69 Mlla, a Temneparypa npoayBOYHOMN BOIBI 0 U
nocie ¢uiabTpoB coctaBisgeT S0 u 45 °C. IlapameTpsl cBexero mapa 3a
naporeHepaTopaMyd COOTBETCTBYIOT IapaMeTpaM IE€pBOTO KOHTypa U
KOHCTPYKLIMM CAMHUX ITapOreHepaTopoB: p,. =6,4 Mlla, x, =100%.

[TocTpoenue mporiecca paboTel mapa B Typoune (puc. 4.3) u co-
cTapjieHHe Tao0i. 4.1 ocyliecTBiIseTCsS OJJHOBpEMEHHO. B nepByro ouepenn
cTpouM mpoiecc padotel napa B LIB/I, 3Has ero HayaJibHOE U KOHEYHOE
napienust (p.=1 Mlla) wu 3Hawenwme = 0,82. Merogom
MOCJIEAOBATEILHOTO MPUOIIDKEHUsST ONpeAe/sieM HWCTUHHBIE 3HAYCHUS
7" ipu pabOTE Ha BJIAXKHOM Iape U MOJIOKEHUE TOUKH Ipolecca 3:

a)  h,=2276 KJ[K/Kr; h, =2460 KJ[K/KT;

ho =h, —(h, —h,,)-nS 1 = 2776 — (2776 — 2460)-0.82 = 2517 K JIK/KT;
KOHEUYHas BJIAXKHOCTh Tapa y, =0,13;
NOMpaBKa Ha BIAXKHOCTH Mapa k,, =1-0,87(y, - y,)/2=0,9413;
gl = X =0,82-0,9413=0,7718;
0) h =h—(h-h,) 7 =2776—(2776-2460)-0.7718 = 2531 KJ[>K/KT;
y,=0,123; k,, =1-0,87(0,005—0,123/2) =0,9443;
" =0,82-0,9443=0,7743,

B)  h, =2776—(2776-2460)-0.7743 = 25315 KJ[>X/KT;

Ah, = 2531,3-2531=0,3 KJ[>k/Kr<1kJ[/KT, 4TO JOMYyCTUMO.

YTounsem napameTpel mapa B Touke 3 (3a LIBJI): h,=h =2531
kJK/KT; p,=1,0 Mma; x,=x’=87.8%; n* =77,43%.

[Io mnpuHATOW TEMOIEpaType MNHUTATEIBHOM BOMABI t,, =t, =224°C
ompenensieM IapaMeTphl Iapa B TMEpBOM OTOOpe TYpOMHBI, a IO
pa3fenuTeNIbHOMY JaBieHUIO - TapameTpbl Boawl 3a [IBJl 3 (I13) u B
neasparope ( p, =const=0,65MlIla). HenooxnaxneHne npeHaxka rperomero

napa B oxnagurenax apenaxa [IB/] npunaro 5 °C, 6,, = 20 kx/kT.



[To nmpuHATHIM 3HAYECHUSIM NOTEPh JaBicHUA napa na tpakre [[B/] -
CIIII - HH /I onpenenseM:

— JTaBJIEHUS T1apa 3a CenapaTopoM BJaru p. =0,98p, =0,98 Mna;

— masnenud napa 3a Il p,,, =0,975p' =0,965 Mma;

— masyuenus napa 3a Ill¢ p,,, =0,975p,,,=0,93 Mma;

— masyuenus napa nepen LIH p,, =0,975p,,, =0,91 Mria;

CreneHp CyXOCTH 3a CEMaparopoM Biard npuHumMaem x =99% wu
onpenensieM h,=2756 kJ[>x/kr. TemnepaTypbl U SHTAIBIIUU 000TPEBAEMOTO
rapa 3a MpoOMeKyTOYHBIMH NIEPETPEBATEISIMUA COCTABSIT:

t,=t,—U.=230,5-19,5=211°C ; h,,, = 2856 KJIK/KT;

t,. =t,—U,. =2756-13,6=262°C ; h,, =2972KJI:K/KT.

[Torepst maBiaeHHsS TPEIOMIETO Mapa B MNPOMEXKYTOUYHBIX MEpErpe-
BaTenax npuHaTta 4 — 6 %; SHTAIBNMU APEHAXXEW ATOro mapa ormpe-
NETSUTACH TIPU TABJICHUSX:

B Iy p}=p,—Apr —Ap e =0,9p, =2,55Ma

B III1. p=p,—Ap; — APy =0,92p, =5,52MI1a;

IlepexonuM K IOCTpOeHHUIO mporecca padotel mapa B IIHJ] u B
npuBogHor TypOune IIH, ucnonb3ysa Ttot ke moaxon, uro u mias LB/
[Ipu >TOM y4uTBHIBa€M, YTO YacThb CTyNE€HEW TypOWHBI padOTaeT B 30HE
MEepErpeToro napa:

a)  h,,=2972 xJ[>)x/Kkr; h _=2972 KJ[K/KT;

hex =h,,, —(h,,, —h_)-h* B = 2972 — (2972 —2116)-0,84 = 2253 KJ[»K/KT;
KOHEYHAas BJIAXXHOCTb Mapa y, =0,125;

TIONPABKA HA BIAYXKHOCTB 1apa K, =1—0,87(y, — y,)/2 =1—o,87&2’125 =0,9456

oOmuii annadaTHseli Temtonepenasn LIB/I
H/™ = 29722116 =856 KJIX/KT;
amuabatueiii Tertoniepernaa [{HJ[ B 30He BmaxkHoro mapa (MO TOCT-
POCHUIO) H "4 = 27002116 =584 KJ[>K/KT;
= O (L — (LK, YH A0 | H 1 = 0,84(1— (1—0,9456) -584 -856) = 0,8088;
0) h? =2972 (2972 -2116)*0.8088 = 2279.7 KJ[K/KT; vy, =0,116;

Kes =1—0,87&2’116 = 0,94954

n¥™ =0,84(1— (1-0,94956) -584/856) = 0,811,



B) h® =2972—(2972-2116)-0.8111=2277.7 KJ[>K/KT; y, =0,116; Ay, =0.

[Toctpoenne mnponecca mapa B I[HJ 3akoHueHo. YTouHseM
nmapaMeTpbl mapa B KOHIIE MPOIECCa C YYETOM MOTEPU C BBIXOJHOM
CKOPOCTBIO:

h. =h° —h, . =2277,2+29,33=2307 KJ[X/KT; p, =4,0 Klla;
x, =89,7%; 1" =81,11%.
IHpuBoanas typouna IIH:
a)  h"=2972 kJ[)/Kr; h =2182 KJIXK/KT;
he = W — (W™ —h™). ho="" = 2972 — (2972 —2182) -0,84 = 2308,4 KJIK/KT;

y"'=0,108; k., =1-0, 87&2’108 =0,9530; H" =2972-2182 =790

Kk JK/KT;
H2M = 2692 2182 =510 KJIK/KT (TI0 MOCTPOECHUIO);
n" =0,84(1—(1-0,953)-510/790) = 0,8145;

0)  h™ =2972-(2972-2182)-0,8145 = 2328,5 KJ[>k/KT; y, =0,100;

- :1—0,87&2'100 —0,9565; " = 0,84(L— (1—0,9565)-510/ 790) = 0,8164

B)  h™ =2972—(2972-2182)-0,8164 = 2327 KJIK/KT; y, =0,100; Ay, =0.

[TocTpoeHue mpolecca mapa B MNPUBOAHON TYpOHMHE 3aKOHUECHO.
YTOouHsieM mnapaMmeTpbl Iapa B TOYKE KOHIA mnporecca: p=6klla;
h"=2327 kJIxK/KT; x™ =90%.

Pacnpenenenue mojorpeBa BOJbI MO CTYNEHSM pereHepaTUBHOU
YCTAHOBKU OCYIIIECTBIISAEM B CleyIolieM mopsake. M3BecTeH mojaorpen
BOJIbI:

7, +1, =h,, —h,, =964—737 = 227 K J[>K/KT.

[IpuHrMaeM naJis yHOpoUIEHHUs] TPUMEpa pacuera paBHOE JCJICHUE
NOJOrpeBa B MEPBBIX JABYX CTYNEHAX 7, ~7, ONTUMAIbHOE COOTHOILICHUE
MOJIOIPEBOB BOJIbI MEXAY "X0J0AHON" CTYNEHbIO, 000rpeBacMOi mapoM 3a
B/l npu pa3neauTeabHOM JIaBJICHWHU, W cleayroomed '"ropsuen”
CTyI€HbIO, 000TpEeBacMOM IMapoM IMOCJE MapoOBOr0 MNPOMEXYTOUHOIO
neperpea (u3 LIHJ TypOunsl), B34=17 /7, =1,20+130.OcTaqbHON MOJOTPEB
pacrpeieniieM o TEOMETPUUYECKON TPOrpecCcuu:

Ta 55 om=1,02
. Ty T,

[Ipu n3BecTHOM 00IIIEeM MOAOTPEBE h,,, —h; =737-121,4=615,6 KJ[K/KT

nosrydaem, KJK/Kr:



r,=1131; 7, =115,4; 7, =117,6; r,=119,1; 7, =150,4;
B34=150,4/119,1=1,263.

[lapameTpsl BOABI M Mapa B MOJOrpeBaTENsX W Mapa B oTOOpax
TypOUHBI ONpeAeIsieM, UCTIONb3ysl 3HaueHusa ¢, (Tabn. 4.1). YuutsiBaeM
TaK)XK€ MPUHATHIE 3HAYCHUS MOJOTPEBA BOJIbI, AABICHHUS BOJbI U MOTEPHU
JaBJICHUS T1apa B TPyOONPOBOIaX:

I[THJ (II7): wemorpeB BOJBI B CMEHIMBAIOIIEM IIOJ0OrPEBATENE
npuHsIT ®; = 0°C (cm. Tabn. 4.1). DHransnus Boawel 3a II7 cocrtaBuT
hy, =h. =h. +7, = 234,5 xJ[x/kr. [laBneaue mapa B mogorpeBareine p,=16,5
klla, TeMnepaTypy BoAbl B HEM t,, =t,= S6°C ompenenseM Mo 3HAYECHUIO
p, U3 TabJuIl TeIIOPU3NIECKUX CBOMCTB Mmapa v Bojbl. JlaBiieHue mapa B
otOOpe TypOUHBI ONpeIeIsieM ¢ YIETOM MOTEPh Ha TPAKTE MOIOTPEBATEIh-
TypOuHa p, =1,05p, =17,3kI1a.

[TH/I (I16): mo ananoruu c I17 umeem:

O = 0; hy, =h, =h,, —7, =349,9 kJIx/kr; p,=54,9 klla; t,, =83.7 °C;
ps =1,05p; =57.6 KIIa.

[THJI(TIS): sHTanbmus BOJBI 3a MOBEPXHOCTHBIM IOAOTpEBATENIEM
paBHa hy =h,—z,= 467,5 xJx/kr. JlaBnenue Boasl B IIH/] mpunsaro p,,
=2,2 MIla (tabn. 4.1). Ilo maBiaeHHIO W SHTAIBIUU BOJIbI OIpPEIEIIEM
temneparypy Boasl 3a I[IHJI w3 Ttabmui Tenaodu3N4YeCKUX CBOWMCTB
t,,=111°C. Henmorpe Bombl B IIH/l mpunsar ®s=6 °C. Temneparypa u
naBjeHUEe HachbleHus rperomero napa B [IHJ cooTBeTCTBEHHO paBHBI
t,=t,, T @5 =117 °C; p'= 180 klla. /laBneHue mapa B oTOOpe TypOMHBI
ompeAessieM C y4eToM INOTeph Ha TpaKTe MojorpeBaTesb - TypOWHa
p5:1,06; p’5 = 190 kI1a.

I[TH/I(I14): mo amamorum c¢ II5 umeem: hy, =h, +7,=586,6 kJ[k/ Kr;
pe.= 1,7 Mlla; t,= 139°C; 0,=5 °C; t,= 144°C; p,,= 0,404 Mlla: p, =
1,06; p'y = 0,43 MIla; h,, =h,, +7,= 737 xJI>x/kr. Pacnpeaenenne momorpesa
BOJIbI BBITIOJTHEHO.

Yrtounsem nomorpeB Boabl B [IBJI-8 (I13), npuHsIB BO BHUMaHHUE
MOJOTPEB €€ B MUTATEILHON YCTAHOBKE:

__19(9.6-0,65)
1.H 0.85
7, =hg, — (N, +7,,,) =737 —(684+11,6) = 41,4 KJK/KT.

Cocrapienue Tabi. 4.1 mapameTpoB mapa ¥ BOAbI 3aKaHUYNBAETCS.

MarepuaJjbHbIe 0aJaHCHI apa U BOAbI BTOPOro kourypa AJC.

Jons o61miero pacxoa mapa Ha TypOOYCTaHOBKY «,= 1, JOJISI yTeuek

=11,6 KJIXK/KT;

mapa v BOIbl IpuHATa o, = 0,015. Jlons pacxoma mapa w3 mapo-



renepatopoB ADC «,, =, =10 Pacxon npoayBO4YHOMW BOJIBI IIa-
poreHepatopoB B noiax «,= 0,01, ciemoBarenbHO, J0Js pacxoja
MATATEIbHOW  BOJBI  COCTaBUTa,,,=a,, +a,, =1,01.  Jlomd  pacxona

100aBOYHOM BOJIBI

Oy p=Cyr +a5” =%Xa,, =0,015+0,001=0,016

Pacxopl MpOTeUEK U3 YIDIOTHEHUH TJIABHOM TYpOUHBI TPUBEICHBI
Ha puc. 4.2.

TemnoBbie 1 MaTepuaibHbIe 0AJAHCHI 3JIEMEHTOB TEIJIOBOI CXe-
Mbl ADC. Yka3aHHbIe paHee 0COOCHHOCTH TerioBod cxeMbl ADC (4.1)
IPUBOJAT K HEOOXOJUMOCTH HCHOJIb30BaTh B MOCJIEAYIOIIUX pacueTax B
KAueCTBE ONPEACNSIONIE BEIWYMHBI pacxo]l pabouero mnapa uepes
MPOMEXKYTOUHBIE TIEPETPEBATENIN a,,. VICIOAb3yeM 3Ty BEIWYHUHY MJIs

oImpejeieHus B 00IeM BH/IE KOJUYSCTBA OTBOAUMOM Bllara U3 cernaparopa
M pacxojia IPEoIero mapa Ha IpOMEKYTOUHbIE ITeperpeBaTeIu:
cenapamop eénazcu no (4.1)
2756 —2531
Qp=—"—"—a
2531-758,7
npomedxcymounvle naponepezpesameinu no (4.2), (4.3)

2856 — 2531 .
a,m = mam = O, 0591005,717 y

. _2972-285
e 2776 -1207 ™
noooepesamenu 8vicoxozo oasnerus (ITBJI)

. =0,12695-a,,, ;

=0,07393-,, ;

I1:
_ an.371771_711 Qe (h1'7.1/1€ B h/ZPl) _ 1,01-113.-0, 99371 —0,07393
L= a B 1805 g
xa ;= (1207 -871) =0,0638-0,01376- «,;;,
I12:
_ an.372771_712 — o (N e — h/sz) —(a, + an.c)(hgm - hzzpz) _
’ .
~1,01.114.0,994"-0,0591- ,, ,, (984 - 757)
- 1805 -
_ (0,06368+0,06017 - ;) (871—757) _0,05866-0,01095 -, .
1805
I13:
_ A A ) = (o + a2y + o + 0y 0) (Moo —Nps) _
1 s
1,01-41,4-0,995"-0,12695- 2, ,(758,7 — 716) y

1805
x(0,12234+0,10832- «,,,,)(757 — 716) = 0,02039-0,00542 - «,,,



At =+, +a, oy +a,,+a.=014273+0,22985- o,

Pacuwupumens npooysxu napoecenepamopos AIC (P).
YpaBHeHHne MaTeprUabHOTO OaaHca
a,, =a,+a, =0,010.

YpaBHeHHE TETIOBOTO OajlaHca

NN [N
anphnp =a hp +anphp

OHTAJILINA CPEABI ONPENEIAEM 10 IPUHATEIM paHee mapaMeTpam p,
= 0,69 MIla; p,=6,4
MIla:

0,010-1236 = &/, - 2762 + &, - 695.
N3 cOBMECTHOTO pELIEHUS ITUX YPABHEHUN UMEEM
o), =0,00262; a, =0,00738.

[IpuHrMaem moaOTpeB MPOTYBOYHOM BOJBI B TeruioooOMeHHuke TO1
nocie ee oyuctku B ¢uiabtpax Ao 150 °C, mpoBepuB MpeaBapUTEILHO
TEMIIEPATYpHbIE HAMOPbl HA XOJOJHOM M TOpPSYEM KOHIIE 3TOro
TermioooOMeHHuka (©=10+15°C). Onpenensem h,, = 632 kJ[x/ Kr.

Jleaspamop numamenvHoli 600bl. YpaBHEHHE MaTEPHATBLHOTO
OajlaHca:

_ IIB/] r r -
Apptyy+as, tao, =a, +a, +a,+o,+ag +a,,

1,01+0,014+0,0002+0,0003=0,14273+0,22985- ,;;, +0,025+0,0262+0,0738+ o, + ¢,

YpaBHeHHE TEIOBOro OanaHca

’ n _ _IIBJ ' ' .
Ay + gy + sy + 0,0 = oy Ny + 0 Py + by, + gl + oy + by

1,01-684+0,0019-2760 = (0,14273+0,22985¢,,,,) - 716 + 0,025- 2495+ 0,00262 - 2762 +
+0,00738-632+ ¢, -586,6 + « ;, - 2531.

N3 COBMECTHOTO pELICHUs] ITUX YPABHEHUH OIPEHECIIEM pPacXo.
IPEIOIIETO apa Ha Jea’parop
a, =0,03766-0,0153-
Y PacxoJl OCHOBHOI'O KOHJIEHCaTa
a,,, =0,81901-0,21455- a,,,
Hons orbopa mapa
ay =, +a, +a., =0,02039-0,00542-a,,, +0,03766 -0,0153- a,,, + 0,008 =
=0,06605—0,02072- z,,,,

PaccunThiBaeM ¢ SIBHOM BHJIC OINpEICIAIONICe 3HAUYCHHE pacxoia
napa uepes NpoMEeKyTOUHbBIC ITeperpeBaTeIu:
By _

_ _ _ _ _ _ _ _ uBa
Onpg =0 = Qe Qg =0 — 0 —CQy —Qy, —Cpy — Q&

ny %o~ 0c

(4.17)



a,,; =1-0,0739¢,,,, —0,001—0,06368 +0,0137a,,, +0,05866 +0,01095¢,,, —0,06605 +
+0,02072a,,, —0,0025—0,0007 —0,0002 + 0, 0004 —0,0591cz,, —0,012695¢
T.e. a,,=0,66495.

Ornpenenum 3Ha4YCHUS BEJIMYHH , BBIPAXKEHHBIX YEPE3 a,,,
.0,08411; a,,,=0,03930; a, . =0,04916; a, =0.05453; «, =0.05138;
p, =0.01679; @, =0.05277; @, =0,02749; @, =0,67634.
[IpoBepsieM NOACTAHOBKOM JTHUX 3HAYEHUW YPAaBHEHUE MATEPU-
anpbHOrOo Oaylanca nea’paropa u ypaBHeHue (4. 1 8), mpeBpamias ux B
TOAECTBO JIJIsi KOHTPOJIS.
Ilumamenvuaa ycmanosxa. Jlons pacxojla mapa Ha HPUBOJHYIO

TypOUHY

el

5~ 101.11(9,6-0,65)
M (2972 -2372)-0,83-0,99
Cemesas noaozpeeameﬂbHaﬂ YyCmaHoeKaA. HpeZ[BapI/ITeJII)HO OIl-
penensieM NpearnoiaraéMblil pacxo]i mapa Ha TypOUHyY

=0,01926.

D, =d,N, =6,144-1000-10° = 6144 -10° KI/4.

Pacxox ceTeBOM BOJEI:
Q, _  250-10°
h,.—h,. 546,8—2938

YpaBHeHHe TemI0BOro OanaHca BepxHel cryneHu yctaHoBkH (BC)

Ges (e =Ny ) =Dy e (h,—h))z);

988,14-10%(546,8—419,7) = D, (2852 —606,3)0,996 ;

D, =56150 KI/4; a,.=0,00914.

VYpaBHeHuUe TemI0BOro 6anaHca HkHel crynenu ycraHou (HC):
Ge.p(Myc —hous) = Dy e (s —hg) 7, + Dy o (hy — )75
988,14-10°(419,7—h,,,) = D,, (2730 490,8) -0,997 +56150(606, 7 — 490,3) - 0,997.
YpaBHeHUe TemioBoro 6ananca oxiagutens apeHaxeit (O] b):
Ges(Nozs —No.c) = (Byc =Dy )6 —hyp)7yy 5
988,14-10° (h,,,;; —293,8) = (D,, . +56150)(490,8—356)-0,997 .

3HaueHue h,, =356 KJ[x/Kr npuHATO IIpH p,, =0,14 Mna u t,, =85°C.

Gey = =988,14-10° KI/4.

N3 coBMeCTHOTO peleHus ypaBHeHUH TeroBoro 6ananca HC

u O/Ib onpenensaem, nuckirodas h,,

D, . =46641 KI/4; «,, . =0,00759.
[Tonorpesarenu nuzkoro aasiueHud (ITH/I). Onpenensem
MOBBIIICHNE HTAJIBIIMU pab0oyero Tejaa B KOHJACHCATHBIX HacocaxX MpHu
3amaHHbIX gaBieHuax a1d KH-1 Ap=0,9 Mna, g KH-2 Ap=2,7 Mna.



;o w8, 081015 )t
M 0,83
- ApS, _2,7-1,03
KH?2 n 083
YpoBHeHue TermioBoro 6ananca s [14:
Ay (Nyy —Ney) = 1,047, 5
0,67634(586,6 -, ) = a,,, - 2245,7-0,996 .
VYpaBHeHue maTepuabHoro d6ananca ast CM:
=, +0,;,+a,;;=0,67643.

=3,4 xJK/KT.

Ay

VYpaBHenue temioBoro 6aganca CM:

ANy = Apeshps + (@, +05)N s

0,67634h,,, = a, - 467,5+ (ct,, + s ) -490,8.
VYpaBHenue teroBoro 6ananca s I15:
QesTs = ATy + Ay (Npy + 0 s )75
s 114,2 = 1, - 2239,2-0,997 + ,,, (606, 3— 490,8) - 0,997 ;
TAC 7, =hye — (e + Thrn)-
Pemraem COBMECTHO TIpUMBEACHHBIC BBHIIIE YETHIPE YypaBHEHWUS,
UCKJIFOYas BEJIUYUHY h, U ONpeaesieM
a,,=0,03591; «,,=0,02642; «,,=0,61401.
Jlonu pacxoja nmapa u3 0TOOpOB TYPOUHBL:
o, =0, +0oy . +a,,=005205, o =a,+a,.=003401.
VYpaBHenue matepuanbHoro 6amanca jis [THJI6 (116):
Olys =Olyg + 0 1y + 0y s
0.61401= ¢, +0.007 + ., .

YpaBHenue temioBoro 6ananca [16:

Ayeshlps = Al + a0y + Ny

0.61401-349.9 = «,, - 2568+ 0.007 - 610+« , - 234, 5.

N3 COBMECTHOTO PEILICHUS ATUX YPABHEHUHN ONpeesieM

a,,=0,02924; «,,=0,57777.

Jlonst pacxopa mapa mecToro ooopa TypOHHbI
Oty = Oy + Qg = 0,02924 40,008 = 0,03724.

YpaBHeHue MmaTepuaabHoro 6amanca s [17:
Oy =0+ 0y +aty, ,
0.57777 = o, + ;. +0,0007 .
YpaBHenue temioBoro 6ananca [17:

ANy = o +achy o +ay,hy,,
0.57777-234.5= o,2428+ o, 0, ,,, +0.0007 - 2250.

VYpaBHeHue temioBoro 6ananca s OVY:



(N oy =Ny 05) =y + a5 )y —1)7,
a,(h,,, —h, ) =(0,0014 +0,0002)(1610 — 340)0,999.
VYpaBHeHue temioBoro 6aizanca ais O9:
(N oy =) =5 (5 =10, 5) 7,
a,.(h, ., —121,4) = 0,0003(2210 —360)0, 999.
PemraeM coOBMECTHO IpUBEJICHHBIC YpaBHEHHUS, MCKIOYas o,h,,, U
ach,, ., 1 omnpeaensieMm o, = 0,02656 u «, = 0,55051.

KonTpoabs MarepuajabHOro ©OajjaHca mapa ¥ KOHJeHcarta.
[Ipomyck mapa B KOHAEHCATOP IJIABHOW TYPOUHBI:
a11<7 =QuptOQckp Orp =0y =05 —0g—Q;— ag.;[ﬂ + azlzl.fsl/g =
=0,66495+0,001-0,01926 —0,05205-0,03401-0,03724 —-0,02656 —0,0012 + 0,001 = 0, 49663.
[ToTok KOHJIEHCAaTa U3 KOHEHCATOpa IIIaBHOW TYPOUHBL:
Oy = O + 0y + 0y o+ + 0y + 0y + 0+ 0y =
=0,49663+0,01962 +0,0914 + 0,00759 + 0,0014 +0,0002 + 0,0003 + 0,016 = 0,55052.
[lorpemHOCTh CBEIEHUST MaTepUaIbHOrO OallaHca mapa WU KOH-
JIeHCaTa
G ~ Ak 40 - 0,55051-0,55052

oo, =
S 0,55052

100 =0,002% < 0.1%,

YTO JIOMYCTUMO.

JHepreTnyecKoe ypaBHeHHe H OIpeJesieHHEe Pacxol0B Napa M
BOAbl. OHEPreTMYecKoe YpaBHEHHE TypOOYCTaHOBKHM 3allMCaHO B
TabnuuHor ¢opme (tadn. 4.2). Pacxox cBexero mnapa Ha TypOUHY
OTpeessieM ToO:

3600-1000-10°
°" 595,210-0,992-0,989

[TorpemHoCTh MpeABapUTENBHOMN OLIEHKH pacxoja fapa Ha TypOuHy

COCTaBJISIET:

—6164,875-10° KI/4.

6164-875-10° —6144,00-10°
6164-10°

Y nenbHBIN pacxoj napa Ha TypOUHY 1O

6164,875-10° —6144,00-10°
1000-10°

oD, = 100 =0, 34%.

d, = =6,16 Kr/(kBt-u).



Tabmuma 4.2. Duepreruueckoe ypasaenue K-1000-60/1500

BryTpeHH
Heummaa Otcexk | Monsg nmpomycka mapa yepe3 | Terutomepen | sist pabota
p TypOuH OTCEK a, aj rmapa B Ha | kr
TypOUH bl OTCEKE CBEIKET0
bl H, .k DK/KT napa
a, Hy KK/
KT
0’-1 Ogy =0 = CQuc—Ccgp™= H™ =h,—h =
=1-0,04916-0,001=0,94984 =2776-2676=10 94 984
1B/ 1-2 | &, =0y~ =0,94984-0,05453=0,8{ H? =h —h, =
=2676-2608=6¢ 60,881
2-3 | oy =0y, —,=0,89531-0,05138=0,8f H® =h,—h, =
=2608-2531=71 64,983
3IV'4 Qg =Cpy =g+ CQegp= Hislv4 =h,,—h,=
= 0,66495-0,01926+0,001=0,64669 | _2972_2850-14 77,603
Qs =}y —t, =0,64669-0,05205= | H* =, —h, =
4-5 =0,59464 =2852-2730=12 72,546
Ot = 05 — at; = 0,59464—0,03401=0,5¢ H® =h —h, =
5-6 =2730-2568=1¢ 90,822
H/
Oty = Ol —at; =0,56063-0,03724=0,5] H¥ =h,—h, =
6-7 =2568-2428=14 73,275
&, =g —a, =0,52339—0,02656 = 0, 4
7-K Qy =0y —0gy +agy = H“=h -h, =

=0,49683-0,0012+0,001=0,49663

=2428-2307 =14

60,116




OmnpenenseM 3Ha4CHUS MOTOKOB T1apa BOJIbI, BRIPAYKEHHBIC B JJISIX
D,,10° kr/u: D,=33617;
D, =316,75; D,,, =103,51; D, =169,47 ; D,,, = 221,38; D, =162,88 ; D,,, =180, 26 ;
D, =163,74;
D" =3061,66; D, =520,38; D, , = 242,28 ; D, . =303,07 ; D,,. = 6164,875; D,, , = 6226,524 ;
D, , =98,638; D}, =16,15; D;,, =45,50; D,.,, =49,32.
JHepreTuvecKue MoKa3aTejau JHeProdJioKa:
1. [TomHBIN pacxoj TEIJIOTHI Ha TYpOOYyCTaHOBKY 110 (4.5)
Q,, =6164,875-10°(2776 —964) +16,15-107*(2762 — 964) + 45,580 x
x107(695—964) —98,638-10°(964 —167,5) =11108,986 I o/ u

8
> a;H,; =595,210 KJK/KT.
j=1

2. DddexTuBHAs MOITHOCTH MpUBOAHONU TepOuHbI [TH 1o
3 f—
N 6226,524-10°-1,1(9,6 —0,65) _ 20515 kBT.
3600-0,83
3. Pacxox TemnoTel TypOOYCTaHOBKH Ha BBIPAOOTKY JICKTPOIHEPTUU
Q), =Q,, —Q,,—Q.,, =11108,986 — 250 97,752 =10761,234 I"JI>x/4;

Q., =D, ,h,— DL, h, =49,32-10°.2531-0,9-49,32-10°-610=97,752 I"JIx/u.

4. YnenpHbI pacxoj] TEIUIOTHl TYpOOYCTAaHOBKM Ha BBIPAOOTKY
AIEKTPOIHEPIUn
Qx _10761,234-10°

= =10545 KJ[x/(kBT-4
N, +N/™"" " 1000-10° + 20515 To/( )

2 _
Ory =

5. KITJI TypO6oycTaHOBKH 1O BBIPaOOTKE 3JIEKTPOIHEPTUU

n2, =200 _ 3600 454139,
92, 10545

6. AbGcomtotHbii anekTpudeckuit KITJ[ TypOoycTtaHoBKH

., _3600N, 3600-1000-10°

_ —0,32406.
T =T, 11108,986-10°

7. TennoBas Harpy3ka naporeneparopoB ADC 1o (4.10)
Q,, =6264,875-10°(2778,8—964) +61,65-10° (1236 —964) =11204,784 ' JI:x/4.

8. KIIJI TpancmopTa TerioThl BTOPOro KOHTypa sHeprodioka ADC



11108,986-10°
n_Qn ~=0,99145.
Q. 11204,784-10

9. KI1/[ sueproodsoka ADC OpyTTO
Ne = NplypMl ety = 0,99-0,995-0,985-0,99145.-0,32406 = 0,31174 .

10. TenoBast MOIITHOCTh peaKkToOpa
N 1000

:—3:
< n. 0,31174

11. KII[ sueprodsoka ADC HETTO

=3207,801 MBT;

n'=n.(1-»,,)=31174(-1-0,06) =0,29307 .
12.Y nenpHbIN pacxo[ BBITOPEBIIETO SIACPHOTO TOTUIMBA

b, =204 _ 00% .05 by MBr).
T p 031174

13. T'ogoBas morpedHOCTh 3HEProdoka ADC B AepHOM TOILIMBE 10

(4.16)

B - Qelver _ 3207,801-7(3)00 23390 T/TOJI.
24-K 24-40-10




